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Nová pravidla přinášejí několik důležitých změn, jejichž cílem je umožnit zapojení širšího
okruhu žáků. Ministerstvo chce, aby školní soutěže nebyly určeny jen pro děti, které se
sportu již intenzivně věnují, ale aby se mohly zúčastnit i ty, které si ke sportu hledají cestu
teprve ve škole. Soutěže mají být příležitostí pro osobní úspěch, týmovou spolupráci a
budování vztahu k pohybu. Podpora směřuje k vytvoření prostředí, kde není nejdůležitější
vyhrát, ale zapojit se a mít radost z pohybu.

Podpora bude rozdělena do čtyř modulů, které přinášejí jasnější rozdělení a zaměření podpory:

Podpora soutěží na I. stupni základních škol – Soutěže budou podpořeny pouze do úrovně
okresních kol, což sníží nároky na cestování a umožní účast místních škol.

Podpora soutěží na II. stupni základních škol – Tato podpora se soustředí na krajská kola a
klade důraz na to, aby se každý žák podpořil v účasti alespoň jednou, a to nejen jako sportovec, ale i
v roli organizátora, rozhodčího nebo třeba novináře.

Podpora soutěží na středních školách – Pravidla zůstávají nezměněna oproti roku 2024, aby byla
zachována kontinuita a návaznost na mezinárodní kola.

Podpora účasti na mezinárodních kolech – Tento modul zůstává beze změn a nadále podporuje
reprezentaci českých škol v zahraničí.

Ministerstvo školství současně vydalo metodické doporučení, které má soutěže zpřístupnit širší škále
žáků a podpořit jejich zájem o pohybové aktivity.

Změny navazují na vládou schválený plán "Mládež v pohybu a ve zdraví“ a metodické doporučení
České školní inspekce "Aktivní škola". Cílem je snížit tlak na výkon a zaměřit se na budování
pozitivního vztahu dětí a mladých lidí k pohybu. Ministerstvo školství usiluje o to, aby se sport stal
přirozenou součástí zdravého životního stylu a aby k němu měly přístup i děti, které se ve sportu
běžně neprosazují. Podpora školních soutěží tak míří k vytvoření prostředí, kde se sportování stane
dostupným pro všechny a přinese radost z pohybu, týmové spolupráce a zdravé konkurence mezi
školami.
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